

九曲黄河 静美惠济 中国河南第三届大河诗会在惠济区举行

本报讯 黄河岸边、大河之南,滋养我们的是那九曲黄河,还有那万世流芳、岁月山河的诗篇。7月24日上午,由惠济区新时代文明实践中心主办,中国诗书画河南省研究会、河南省诗歌学会、河南省演讲与口才学会联合承办的“九曲黄河、静美惠济 中国河南第三届大河诗会”在惠济区拉开帷幕。

本届大河诗会以黄河为主线,采用吟诵、朗读、歌舞等多种形式,通过线上直播的方式举行,以古典为韵、以传统中华诗词为神,通过诗歌朗诵与精彩舞蹈、沙画等联袂演出,共同演绎了一场充满高雅气息、古典韵味的诗文经典朗诵会,全场洋溢着气势磅礴、振奋人心的大河之情。

大会在著名诗人光未然的诗歌《黄河颂》中开场,诗朗诵及沙画表演《炎黄二帝的感叹》、少儿组诗《厚重河南》、诗歌伴舞

《美丽中国梦》等激情澎湃的表演,为观众送上精彩的视听盛宴。于同云、姬丽君、肖月、亮语、申伟辉等十多位河南演讲与口才名家,以及“中传花少语言能力展示活动”河南区组委会的小朋友们,声情并茂地朗读着对黄河、对河南的深厚感情。

此次活动是惠济区贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,建设“沿黄生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”等三大定位的形式之一,将有利于惠济区深度挖掘文化优势,讲好黄河故事,坚定文化自信,推动黄河流域生态保护和高质量发展。

为落实疫情防控要求,活动采取线下表演、线上直播的形式举行。为更好地推荐惠济区沿黄区域的人文美景,还组织抖音视频集中推广宣传,展示大美惠济、静美惠济。记者 简洋 通讯员 张超 文/图



惠济区举办民法典专题知识讲座

本报讯 7月27日,惠济区邀请中国政法大学法律硕士学院院长、民法典编纂合同法法和继承法专项课题组副组长刘智慧为区领导干部集中授课,就民法典的编纂与实施进行深入解读。全区副县级以上领导、各单位副科级以上领导干部近500人参加了学习。讲座由区委副书记李伟光主持。

刘智慧从民法典的编纂、具体制度、实施三个方面,聚焦民法典核心要义和重点问题,尤其是从立法目的解释、法律革新来源的角度对民法典中新修订的法律

条文进行了深入阐释和解读。参会人员纷纷表示,此次专题讲座非常及时和重要。通过本次学习,对民法典有了更深刻的理解,为今后做好依法行政、依法行政各项工作奠定坚实的理论基础。

会议指出,学习宣传好民法典是区当前及今后一个时期内一项重要工作,也是推进全面依法治国工作的具体举措。就做好下一步民法典的学习宣传工作,会议强调:一是要人人当好宣传员。各单位要在区委全面依法治国委员会的统一领导下,大力开展民法典学习宣传活动,落实

好普法责任制要求,积极构建普法大格局,为推动我区黄河流域生态保护和高质量发展营造积极的法治环境。二是要人人争当学习标兵。各单位特别是执法司法各单位要充分认识民法典颁布实施重要意义,在学懂弄透做实上下功夫,不断增强法治思维和法治方式推动改革发展稳定各项工作的能力水平,为全面依法治国工作提供更大的发展动能。

下一步,惠济区将进一步在基层推动民法典的普及工作,掀起学习宣传热潮。记者 简洋 通讯员 刘献东

压力不减 责任到人 惠济区约谈 扬尘污染严重的工地

本报讯 为严格落实市、区关于抓好扬尘污染防治工作各项要求,确保压力不减、责任到人,进一步改善辖区空气质量,巩固提升控尘工作实际效果,近日,郑州市惠济区城市管理局控尘办对近期施工过程中存在严重扬尘污染问题的房建工程、市政道路工程、公路交通工程共5个项目的三方企业责任主体实施约谈。

会上,传达了上级扬尘污染治理工作会议精神及近期惠济区扬尘污染治理工作面临的严峻形势,通报了被约谈项目存在的突出扬尘污染问题,被约谈项目负责人针对通报问题分别进行了确认和表态发言,表示今后将严格落实“八个百分之百”施工要求,积极响应市、区临时调度管控措施,坚决按照管控要求进行施工,并签订了文明有序施工承诺书。各属地镇(街道)分别对相关企业提出要求。

会议要求,被约谈单位一要提高思想认识。项目三方单位要进一步压实责任,严格落实扬尘治理企业主体责任,根据本企业实际情况制定责任制度,分清任务,责任到人,制度上墙;二要深刻查找问题根源。针对存在问题,及时整改到位,特别是围挡设施、冲洗设备等硬件设备要配备到位;三要积极承担社会责任。环境治理关系到每一个人,作为企业也要积极承担社会责任,文明施工,树立企业形象。会后,惠济区控尘办对被约谈单位分别下达执法建议书和上传联合惩戒信用平台进行扣分。

惠济区城市管理局控尘办负责人表示,我们始终坚持帮扶教育与源头治理和问题整改相结合,对存在突出问题、拒不整改的施工项目,将向区城管局下达执法建议书,依法进行行政处罚。同时采取信用扣分、拉黑、媒体曝光、追责等组合拳,加大督查力度,重拳出击,严防类似问题出现。

记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯

惠济区召开2020年“扫黄打非”工作会议

本报讯 为高效有序地做好全区扫黄打非工作,切实维护人民群众文化权益,不断提升“扫黄打非”整体能力水平,7月24日下午,惠济区召开2020年“扫黄打非”工作会议。会议传达了国家、省、市今年“扫黄打非”工作会议主要精神,总结了惠济区2019年相关工作,并对2020年“扫黄打非”工作要点进行部署。区委宣传部副部长、区“扫黄打非”工作领导小组办公室主任郭世营,区八个镇(街道)、区“扫黄打非”工作

领导小组各成员单位及市文化市场综合行政执法支队执法五大队、市邮政管理局惠济分局分管领导等30余人参加会议。

会议指出,今年惠济区“扫黄打非”工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以集中行动为依托,严厉打击各类涉黄涉非出版物传播活动,扎实抓好各项工作的贯彻落实。

会议强调,惠济区要充分认清做好新

时期、新形势下“扫黄打非”工作的重要性,不断强化做好“扫黄打非”工作的责任感使命感。聚焦重点,深入开展以“清源”“固边”专项行动为主要内容的“正道”集中行动,以“净网”“护苗”“秋风”专项行动为主要内容的“新风”集中行动。要狠抓落实,稳步推进“扫黄打非”工作责任制落实、“扫黄打非”进基层等基础工作,确保惠济区政治、文化和意识形态安全。

记者 简洋 通讯员 聂勐

直击郑州“大四环”:大河路地面主线道路试通车

本报讯 7月27日上午,大河路西三环至东三环段地面主线道路建成试通车,这是继6月29日郑州市四环线及大河路快



速化工程主线高架试通车后的又一重大节点,为完成年底前全线建设任务的目标奠定了坚实的基础。

大河路快速化工程全长25.7km,本次建成通车的地面主线道路长约20km,主要包含地面双向八车道及交叉路口,以及杨金二街和中央大道路口的4条上下桥匝道。

截至目前,大河路还剩余5.7km地面道路,主要为古荥镇新建道路段,和最后一对上下桥匝道,目前正在进行地面道路沥青铺设等施工。

目前,大河路已开通地面道路的主线道路标线已基本施划完成,交叉路口采用临时红绿灯进行控制,标牌、路灯及中央绿化带正在有序施工,提醒市民朋友出行

要遵守交规、谨慎驾驶,确保行车安全。

下一步,大河路将全面转入主线慢车道、绿化廊道及辅道施工,确保按时完成全线建设任务。

在地面主线道路施工期间,施工单位克服了边施工边通车的难题,同时配合夜间施工、部分搭建围挡等措施,将路面施工对现有交通的影响降到最低,也尽量减少施工对附近居民的影响。指挥部科学组织、同步推动,在推进项目建设的同时,做好疫情防控与复工复产工作。

地面道路的开通,有效缓解了大河路段的交通压力,将大大提升市区和沿线居民的出行效率,出行也更加方便。

记者 简洋 文/图